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XVI. Pünkösdi Szent Erzsébet Ünnep 
Sárospatak, 2008.  
 
 
 
 
 
Az Árpád-házi Szent Erzsébet Történelmi Társaság 1996-ban alakult. A 
társaság célja – névadója – a Sárospatakon 1207-ben született szent életé-
nek, korának, s a személye körül kialakult kultuszának feltárása, ápolása, 
megismerése és megismertetése. Társaságunk célkitűzéseit tudományos, 
karitatív és kulturális-idegenforgalmi tevékenységgel kívánja elérni. 

2001 júniusában jelent meg első kötetünk, Magyarország virága 
címmel. A forráskiadvány középkori latin leírásokat tartalmaz Erzsébet 
életéről, haláláról, a szentté avatásról és a csodákról, melyek eddig ma-
gyar nyelven még nem jelentek meg. A fordításokat társaságunk tagjai, 
vagy pártoló tagjai végezték. Karitatív munkánk a pünkösdi és a karácso-
nyi ünnephez kapcsolódik. Tevékenységünk leglátványosabb része a 
kulturális-idegenforgalmi munka, amely már hagyományosan a Pünkösdi 
Szent Erzsébet Ünnep megrendezésében csúcsosodik. 

2008 Pünkösdjén a már hagyományos Szent Erzsébet ünnepségek ke-
retén belül történelmileg és néprajzilag hiteles korhű jelmezes felvonulást 
és Szent Erzsébet életének fontos eseményeit bemutató játékot terveztünk 
– hasonlóan a korábbi évekhez – a sárospataki várban, illetve a várne-
gyedben. A korábbiakhoz hasonlóan főleg helyi polgárok részvételével, 
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az idelátogatók, a lakosság és Sárospatak diáksága érdeklődésére szá-
mítva.  

A 2008. évi ünnepség Sárospatakon külön jelentőséggel bírt, hiszen a 
2007. Jubileumi Évet itt, a szülőhelyen mi meghosszabbítottuk, és a 
2008. évi Pünkösdi Szent Erzsébet Ünneppel zártuk, mely egyben a „Re-
neszánsz Év” jelentős sárospataki eseménye is volt.  

 
Nekünk patakiaknak az a tény, hogy a világ talán legismertebb női szent-
ének szülővárosa vagyunk nagy tisztesség, ami azonban komoly fel-
adatokat, kötelezettségeket is ró ránk. Mindezek figyelembe vételével 
igyekeztünk ezt a XVI. Pünkösdi Szent Erzsébet Ünnepet a 800 éves ju-
bileum zárásaként méltó módon összeállítani és megszervezni. Ennek 
jegyében több színpadon, egész nap folyamatos szórakoztató programso-
rozatot állítottunk össze, melyeket kiegészített a délutáni kosztümös tör-
ténelmi menet, melynek során öt jelenetben ismerkedhetett az érdeklődő 
közönség Erzsébet életének kiemelkedő eseményeivel. A kulturális prog-
ramokon túl a vásárosok és a különböző középkori ételkülönlegességeket 
kínáló vendéglátósok nagy számban kínálták az ínycsiklandó „csodákat”.  

A történelmi játékhoz kapcsolódóan középkori vásári hangulatot 
idéző mesterségek utcáját alakítottuk ki, amelyben – szintén korhű jel-
mezben – mesterségüket bemutató kézműveseket, vásárosokat, mutatvá-
nyosokat szerepeltettünk. 

Korabeli dallamokat játszó zenészek, táncosok részvételével gazda-
gítottuk mind a menet, mind pedig a vásári forgatag programját. 

A programban fellépők nívós előadásai, a vásárosok és kézművesek 
gazdag választéka és érdekes bemutatói ugyanúgy hozzájárultak a ren-
dezvény sikeréhez, mint a széleskörű gasztronómiai kínálat, mely sokak 
étvágyát volt képes jó színvonalon csillapítani. 
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A pünkösdvasárnapi gazdag, középkort idéző kulturális programot, 
ahonnan természetesen nem hiányoztak a gasztronómiai különlegességek 
sem, Pünkösdhétfőn az egyházi ünnep követte.  

Az ünnepi Szentmise keretében, melyet Alojz Tkac kassai érsek úr 
celebrált, körmenettel vitték végig a várnegyeden a Szent Erzsébet 
Ereklyét. Az ünnepi Szentmisére az ország minden részéből, valamint a 
határokon túlról is sok tisztelője érkezett a szent életű királylánynak.  

A kétnapos program zárórendezvénye a Pünkösdhétfő délutáni Pün-
kösdi Gyermektánc Találkozó, melynek során a hazai- és vendégtánco-
sok felelevenítették a pünkösdi hagyományokat, bemutatták egymásnak 
táncaikat, majd miután az utolsó fellépő műsorának bemutatását az eső 
megzavarta, A Művelődés Házában megtartott Pünkösdikirály választás-
sal ért véget. 

A XVI. Pünkösdi Szent Erzsébet Ünnep azért is fontos volt nekünk 
szervezőknek, mert az előző évben − 2007 Pünkösdjén − az időjárás igen 
mostoha volt hozzánk, illetve a nagyszámú érdeklődőhöz, s bíztunk 
benne, hogy idén sikerül elképzeléseinket maradéktalanul megvalósítani, 
s valamennyi érdeklődő számára emlékezetes rendezvénnyel lezárni a 
jubileumot. Reményeinknek megfelelően alakult a program, s a sok ezer 
résztvevő teljes elégedettsége minket rendezőket is örömmel töltött el. 

Egészében elmondható az idei rendezvényről, hogy a komoly helyi 
összefogásnak is köszönhetően – melyben a legnagyobb támasz A Mű-
velődés Háza és annak népművelői, munkatársai voltak – mind előkészí-
tettségében, mind pedig lebonyolításában az utóbbi évek legnagyobb és 
legsikeresebb emlékezése volt a szent életű Árpád-házi királylányra, Er-
zsébetre. Köszönhető volt ez a siker természetesen annak is, hogy idén az 
égiek is kegyeikbe fogadtak bennünket, mert a szabadtéri programok 
egyik nagy-nagy rizikója az időjárás. 

A pünkösdi ünnep Sárospatak nyári, szabadtéri rendezvényeinek 
nyitó programja. Történelmi környezetbe helyezett látványos bemutató-
ival, kosztümös forgatagával városunk idegenforgalmi kínálatában a leg-
vonzóbb rendezvények közé tartozik. Mint az a fentiekből kiderült, 2008-
ban sikerült jól kezdeni a szabadtéri idényt, s szerencsére a folytatás is 
hasonló volt. 


